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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΚΛΕ - ΣΚΟΙΝΔΑΦ 

Την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε, έπειτα από σχετικό αίτημα 

προς τον ΣΚΛΕ, συνάντηση αντιπροσωπείας μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Συλλόγου Εργαζομένων Κοινωνικών Δομών για την Αντιμετώπιση της 

Φτώχειας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Κοινωνικών 

Λειτουργών Ελλάδος, στα γραφεία του ΣΚΛΕ στην Αθήνα.  

Σκοπός της συνάντησης αφορούσε αφενός τη συζήτηση γύρω από τις τρέχουσες 

εξελίξεις που αφορούν τη συνέχιση λειτουργίας των δομών αλλά και τα ζητήματα 

που ανακύπτουν συνεχώς στις Δομές Αστέγων, στα Κέντρα Κοινότητας και στα 

παραρτήματά τους (Κέντρα Ένταξης Μεταναστών/ Παραρτήματα Ρομά) και στις 

Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών (Κοινωνικό Παντοπωλείο, Παροχή Συσσιτίου, 

Κοινωνικό Φαρμακείο). 

Εκ μέρους του ΣΚΟΙΝΔΑΦ εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος κος. Δημήτριος Κνής, η 

Αντιπρόεδρος Κωνσταντίνα Χαμπίπη, το Μέλος-Υπεύθυνος για τις Δομές Παροχής 

Βασικών Αγαθών κος. Ευάγγελος Γεραντώνης και το Μέλος-Υπεύθυνη για τα Κέντρα 

Κοινότητας κα. Αλεξάνδρα Νίκα.  

Από πλευράς του ΔΣ του ΣΚΛΕ στη συνάντηση εργασίας συμμετείχαν η Πρόεδρος 

κα. Τριανταφυλλιά Αθανασίου, η Οργανωτική Γραμματέας κα. Όλγα Βερικάκη, τα 

μέλη κκ. Γεώργιος Λουκάς και Περικλής Τζιάρας. 

Τα κυρίαρχα ζητήματα που απασχόλησαν τη συνάντηση αφορούν εν γένει την 

λειτουργία των Δομών και τη διασύνδεσή τους με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες στους 

Δήμους -ιδιαίτερα σε περιοχές όπου προϋπήρχαν προβλήματα υπό ή και ά-

στελέχωσης, την έλλειψη πόρων, τη γραφειοκρατία (π.χ. στην υποβολή 

αιτήσεων), την ανάγκη για ειδικευμένες υπηρεσίες και τη διασύνδεση με άλλες 

δομές στην κοινότητα, καθώς και τη διασφάλιση της συνεχούς λειτουργίας τους, 

παρά τις δυσκολίες χρηματοδότησης και στελέχωσης, προκειμένου να 



ανταποκριθούν στον αυξανόμενο όγκο αιτήσεων των πολιτών για επιδόματα (ΕΕΕ, 

επιδόματα αναπηρίας, στέγασης) και κοινωνική στήριξη.  

Εκ μέρους του ΣΚΛΕ έγινε αναφορά στις συνεχείς παρεμβάσεις που έχουν 

πραγματοποιηθεί από το ΔΣ για τη συνέχιση λειτουργίας των Κέντρων Κοινότητας 

και των Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας -τόσο προς το 

αρμόδιο Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, την Ειδική Υπηρεσία 

Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου όσο 

και προς την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος,- βάσει και της Εθνικής Στρατηγικής 

για την Κοινωνική Ένταξη, όπου αναφέρεται ρητά ότι η υπεράσπιση των κοινωνικών 

δικαιωμάτων εξαρτάται σε σημαντικό βαθμό από το δίκτυο ασφαλείας που έχει 

οικοδομηθεί μέσα από τις Κοινωνικές Δομές, όπου εκπροσωπεί ομάδες πληθυσμού 

που πλήττονται περισσότερο από τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης (άτομα και 

οικογένειες που αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού). 

Είναι κοινή διαπίστωση ότι συνθήκες όπως: η μακροχρόνια ανεργία, η αναπηρία ή η 

επιβαρυμένη κατάσταση υγείας ατόμων, η εξάρτηση από τρίτα πρόσωπα ατόμων 

τρίτης ηλικίας για την άσκηση καθημερινών λειτουργιών, η διαβίωση σε περιοχές με 

πολλαπλά μειονεκτήματα, οι έρευνες συνθηκών διαβίωσης ανηλίκων, οι 

ακατάλληλες συνθήκες στέγασης /ή και έλλειψη στέγης πολιτών, το χαμηλό επίπεδο 

εκπαίδευσης και ο αναλφαβητισμός, οι διακρίσεις λόγω της ιδιότητας μέλους ομάδων 

με θρησκευτικές / πολιτιστικές ιδιαιτερότητες, οι διακρίσεις λόγω της ιδιότητας 

αιτούντος άσυλο, αναγνωρισμένου πολιτικού πρόσφυγα ή οικονομικού μετανάστη 

αναδεικνύουν την πολυπλοκότητα του σύγχρονου κοινωνικού αποκλεισμού, ο 

οποίος δεν είναι ποτέ μονοδιάστατος (π.χ. μόνο οικονομικός), αλλά προκύπτει από 

τη συσσώρευση πολλαπλών μειονεκτημάτων. Η ολιστική αντιμετώπιση αποτελεί 

πλέον το ζητούμενο στις δημόσιες πολιτικές και χρειάζεται να μετατοπιστεί το κέντρο 

βάρους από την απλή επιδοματική στήριξη στην εξατομικευμένη κοινωνική 

παρέμβαση. 

Για όλους τους ανωτέρω λόγους οι εκπρόσωποι του ΣΚΛΕ επανέλαβαν στη 

συνάντηση τη σταθερή δέσμευσή τους σχετικά με τη διεκδίκηση για μονιμοποίηση 

όλων των συμβασιούχων στις Κοινωνικές Δομές και τις θεσμικές θέσεις του ΣΚΛΕ 

για σταθερές, επαρκώς στελεχωμένες και μόνιμες υπηρεσίες παροχής Κοινωνικής 

Φροντίδας προς τους πολίτες και δη τους πολλαπλά ευάλωτους. 

 

 


